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Syncovery installieren 
 

Hier bekommen Sie immer die aktuellen Versionen zum Download: 

 

https://de.syncovery.com/blitz/ und können nachschauen welche Version die aktuelle ist. 

 

Am 21.06.2024 ist es die Version 10.15.0 

 
 

 
 

Den Download können Sie auch direkt starten, hiermit: 

 

Die 32bit Version: https://de.syncovery.com/release/Syncovery32SetupDEW.exe 

Die 64bit Version: https://de.syncovery.com/release/Syncovery64SetupDEW.exe 

 

 
 

https://de.syncovery.com/blitz/
https://de.syncovery.com/release/Syncovery32SetupDEW.exe
https://de.syncovery.com/release/Syncovery64SetupDEW.exe
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Als neuer Kunde setzen Sie hier bitte alle Häkchen 
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Wenn Sie schon Kunde von PC-Blitzhelfer sind, finden Sie den vorbereiteten Aufruf hier: 

d:\Eigene Dateien\PC-Blitzhelfer\Syncovery\3 Syncovery Profil-Eintraege Kontrollieren und 

Bearbeiten.lnk 

 

 
 

  



 D I E T M A R  W A L K E R  -  P C - B L I T Z H E L F E R - N O T D I E N S T  

 Nationalgasse 14 • 72124 Pliezhausen •  Tel. 07127 / 890 729 - Fax 89118 

 Internet: http://www.pc-blitzhelfer.de – Mobil 0172-882 79 55 

Seite 6 von 26 - Anleitung Syncovery installieren und bedienen 2024.docx 

 

 

Syncovery den Erinnerungszeitpunkt ändern 
 

Syncovery erinnert standardmäßig alle 7 Tage an die ausstehende Sicherung. 

Dann erscheint ab jetzt immer dieses Fenster, so lange bis die Sicherung durchgeführt wurde. 

 

 
 

Diesen Zeitpunkt kann man ändern. 

 

Öffnen Sie dazu Syncovery. 

 

Doppelklicken Sie auf dem ersten Eintrag, hier 

 
 

Siehe  … 

 

 
 

Klicken Sie im Menü links zuerst auf Termin, dann im Register auf Mehr und ändern Sie dann 

unten die die Tage entsprechend ab. 
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Zum Beispiel können Sie 30 Tage daraus machen, siehe  

 

 
 

Mit Klick auf  wird das gespeichert. 

 

Fertig 
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Eingeben des Registrierungscodes bei 

Syncovery 
Syncovery ist ein Synchronisations-Programm um Daten von der Festplatte auf z. Bsp. eine 

andere Partition oder eine externe Festplatte zu sichern. Und zwar nur die Dateien die neu 

sind oder sich geändert haben.  

Syncovery ist einfach das Beste von allen.  

Die Registrierung kostet 39,90 Euro 

Im Original auf der Webseite kostet diese Pro-Version sogar 69,90 Euro, siehe 

https://de.syncovery.com/cgi-bin/syncwebde.cgi?co=de&step=2  

Für die Verwendung durch eine Person auf einem Computer zur selben Zeit. Kann auf 

mehreren Computern wechselweise benutzt werden. 

 

Der Programmierer arbeitet täglich an Verbesserungen für das Programm, deshalb lohnt 

es sich regelmäßig auf der Webseite http://www.Syncovery.com/blitz  die neuesten 

Versionen herunterzuladen.  

  

  
  

Der Programmierer verspricht bis auf weiteres kostenlose Updates  

  
  

Wenn Sie nun den Code per Email erhalten haben gehen Sie so vor:  

Klicken Sie im Programm im Menü auf   dann auf   

  

Geben Sie an dieser Stelle Ihre erhaltenen Daten ein  

  
 Es erfolgt eine kurze Prüfung und dann sind Sie legal für die Benutzung des Programmes 

registriert.  

Ihr Benutzername wird unten rechts im Programm angezeigt, so:  

   

  

klicken Sie dann auf  

https://de.syncovery.com/cgi-bin/syncwebde.cgi?co=de&step=2
http://www.syncovery.com/blitz
http://www.syncovery.com/blitz
http://www.syncovery.com/blitz
http://www.syncovery.com/blitz
http://www.syncovery.com/blitz
http://www.syncovery.com/blitz
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Alternativ kann das Ganze auch noch manuell geschehen. 

Und zwar bei Kunden, die folgende Dateien bei sich finden. 

d:\Eigene Dateien\PC-Blitzhelfer\Syncovery\Das Programm\SYN-Daten.txt 

und 

Der Weg dorthin ist also: 

, . , ,  und 

dann noch  

Schauen Sie in SYN-Daten hinein, das geschieht durch Doppelklick. 

 

Hier finden Sie die Lizenzdaten, siehe … 

 
 

 

Fertig  
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Ein neues Profil anlegen 
 

Im Program bitte in der Symbol_Leiste auf das grüne Kreuz klicken  

 

Einen entsprechenden Profil-Namen eintippen, z.B. 

  
 

Nun die Linke Quelle wählen durch Klick auf  und entsprechendem Auswählen 

des gewünschten Ordners 

 

z.B.  

 

Dann das Ziel wählen, also wo der Ordner hinkopiert werden soll 

 

z.B.  

 

Die Kopier-Richtung einstellen, hier  

 

Syncovery hat sooo viele Möglichkeiten Einstellungen vorzunehmen, aber die wichtigste ist  

mit Doppelklick im Menü der Punkt   

 

 
 

Dieser Punkt gewährleistet, dass das Ordnerdatum auf der rechten Ziel-Seite mit kopiert wird. 

 

Sonst würde beim Kopieren im Explorer jeder übertragene Ordner das Datum zum Zeitpunkt 

des Kopierens erhalten. 

Und genau das ist ja bei einer Sicherung nicht gewünscht. 
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Wenn man ein zweites ähnliches Profil braucht kann man das durch den Rechtsklick und dem 

Befehl erreichen. 

 

Dadurch wird das Profil dupliziert und man kann einen neuen Profilnamen vergeben. 

 

 
 

Nun kann man wieder die Quelle und das Ziel entsprechend ändern 

 

z.B so  

 

 
 

Um nun die Profile zu starten gibt es mehrere Möglichkeiten. 

 

1. Klick auf das Symbol  oder Rechtsklick und dann auf  

 
 

Oder viel besser  

 

2. der Rechtsklick und dann auf 

 

 
 

3. Durch Setzen der Häkchen 

Die beiden Profile haben den gleichen vorderen Teil bekommen, normalerweise das erste 

Wort, hier also  

 

 

 
 

Durch setzen der Häkchen werden die Profile zur Bearbeitung ausgewählt 
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Durch Klick auf das oberste Häkchen, hier  

 

werden alle anderen Häkchen die den gleichen Namen haben ausgewählt. 

 

 
 

Durch Rechtsklick können nun alle Häkchen der Gruppe automatisch ausgeführt werden 

 

 
 

So kann man ganz gezielt einzelne Profile durch weglassen des Häkchens ausnehmen. 
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Syncovery regelmäßig updaten 
 

Das Programm wird regelmäßig verbessert, fehlerbereinigt und aktualisiert. Eigentlich 

wöchentlich. Um diese Verbesserungen zu erhalten ist es notwenig es regelmäßig upzudaten. 

 

Öffnen Sie dazu das Programm Syncovery, sie finden es hier: 
d:\Eigene Dateien\PC-Blitzhelfer\Syncovery\ 3 Syncovery Profil-Einträge Kontrolle - bearbeiten und Ablauf überprüfen.lnk  

oder im Tray bei der Uhrzeit mit dem Symbol oder das neue Symbol  

Evtl. müssen Sie hier vorher hier klicken:  

 

Oben links sehen Sie bei gestartetem Programm die aktuell installierte Version, 

hier ist es die Version 10.1.14 am 20.12.2022 

Mit Klick auf [Hilfe] dann [Nach Update suchen …] prüft Syncovery ob es eine neue Version 

gibt 

 
 

Fall ja, wird das angezeigt und Sie können durch Klick auf [Ja] das Update starten. 

 
 

Dann geht alles automatisch und oben links steht danach eben 10.1.14 oder die dann 

aktuellste Nummer. 

Das Ganze sollten Sie einmal im Monat selbst durchführen. (Ninite meldet das nicht!)  
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Falls Sie von Syncovery noch eine ältere Version vor 10.15.0 haben, funktioniert das Update 

aus dem Programm heraus evtl. noch nicht. 

 

Hier bekommen Sie immer die aktuellsten Versionen zum Download: 

https://de.syncovery.com/blitz/ und können nachschauen welche Version die aktuelle ist. 

 

Am 21.06.2024 ist es die Version 10.15.0 

 
 

 
 

Den Download können Sie auch direkt starten, hiermit: 

Die 32bit Version: https://de.syncovery.com/release/Syncovery32SetupDEW.exe 

Die 64bit Version: https://de.syncovery.com/release/Syncovery64SetupDEW.exe 

 

  

https://de.syncovery.com/blitz/
https://de.syncovery.com/release/Syncovery32SetupDEW.exe
https://de.syncovery.com/release/Syncovery64SetupDEW.exe
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Dem Adminkonto die Rechte des aktuellen 

Benutzers zuweisen 
 

Damit Syncovery auch das evtl. vorhandene Adminkonto sichern kann müssen dem Ordner die Rechte 

des zu sichernden Benutzers zugewiesen werden. 

 

Syncovery muss ja über die Benutzerpflichten als Administrator gestartet werden. 

Dazu müssen die Benutzerpflichten zuerst selbst als Administrator gestartet werden. 

Das stellen Sie so ein (oder überprüfen es): 

 

Rechtklick auf dem Benutzerpflichten - Symbol auf dem Desktop 

 

Dann , dann  

Hier muss ein Häkchen sein  

 

Damit das ADMINKONTO von Syncovery gesichert werden kann muss der Ordner die Rechte des 

aktuellen Benutzers(hier Helga) bekommen. Das machen Sie so: 

 

Öffnen die vom Desktop  den Explorer dann gehen sie zu  

diesem Ordner , dann , dann  

 

Klicken Sie darauf mit Rechtsklick 

Dann , dann , dann , dann , dann , dann 

 
 

Hier wählen Sie Ihren eigenen Benutzer aus (Helga) 

 
 

Dann , dann setzen Sie die Häkchen  
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Dann  

 

Nun werden insgesamt 12-14 mal Fehlermeldungen angezeigt,  

 

die Sie einfach mit durchklicken. 

 

Ab jetzt ist der Aktuelle Benutzer in der Lage das ADMINKONTO zu sichern. 
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Firefox – Profil sichern 
 

Damit Syncovery den richtigen Pfad von Firefox sichert gehen Sie so vor: 

 

Der Pfad des aktuellen-Profilordners kann in Firefox angezeigt werden. 

 

In Firefox über das Menü [Hilfe] bei den [Informationen zur Fehlerbehebung] klicken 

 

 
 

Falls das Menü nicht sichtbar ist bitte bitte rechts oben einschalten 

 
 

Kopieren Sie nun den angezeigten Quell-Profilorder  

 

 
 

mit Rechtsklick in die Zwischenablage 

 

 
 

Wechseln Sie nun zu Syncovery und klicken Sie doppelt auf dem „falschen“ Firefox 

Profileintrag 
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Fügen Sie nun hier als Ausgangspfad Links den Pfad aus der Zwischenablage ein mit 

Rechtsklick  

 

 
 

Normalerweise liegen die Firefox-Profildaten auch auf  

D:\Eigene Dateien\Documents\Firefox\Profiles\Profildaten\MUSTERNAME 
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Der Unterschied zwischen Backup und 

Spiegelung 
 

 

In Syncovery gibt es zwei Profile für die Sicherung der Eigenen Dateien 

 
Das Profil BACKUP 

Die eingestellte Quelle ist hierbei: 

 
Das eingestellte Ziel ist hierbei: 

 
Das Profil SPIEGELUNG 

Die eingestellte Quelle ist hierbei: 

 
Das eingestellte Ziel ist hierbei: 

 
Im Notfall gibt es 2 Szenarien. Einmal suchen Sie „versehentlich gelöschte Dateien“. 

Diese finden Sie im Ordner BACKUP, weil dort immer ALLES hinkopiert wird. 

Jedoch wenn Sie auf dem PC gewollt Daten löschen oder bewusst Ordner umbennen, 

dann bleiben diese logischerweise im Ordner BACKUP auf der Externen Festplatte erhalten 

bzw. die Ordner sind dann doppelt vorhanden! 

 

Im Notfall hat man dann also den Ordner BACKUP in dem viele bereits gelöschte Dateien 

oder doppelte Ordner sind, die man eigentlich gar nicht will. Man muß dann noch grossartig 

„aufräumen“ 

 

Man braucht aber eigentlich nur genau die Dateien aus der der letzten Sicherung , 

idealerweise aus der Sicherung vom Tag zuvor !!!  

 

Diese Daten befinden sich jetzt zusätzlich im Ordner SPIEGELUNG. 

Hier befindet sich nämlich immer die „exakte Kopie“ des Ordners Eigene Dateien. 

 

Wenn man also auf dem PC in Eigene Dateien Ordner löscht, so werden im Ordner Eigene 

Dateien-SPIEGELUNG auf der externen Festplatte die selben Ordner gelöscht.  

Wenn man auf dem PC in Eigene Dateien Ordner umbenennt, so werden im Ordner Eigene 

Dateien-SPIEGELUNG auf der externen Festplatte SPIEGELUNG die selben Ordner 

umbenannt.  

 

Man hat also im Notfall wirklich exakt die Dateien die man haben möchte. 

Fazit: man braucht den Ordner Eigene Dateien also als Backup UND als Spiegelung. 
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Und genau das leisten die beiden Profile im Programm Syncover. 

Alle Profile werden standardmäßig nach 7 Tagen zur erneuten Sicherung gemeldet. 

Aber nur wenn der Timer  eingeschaltet ist, d.h. dieses Symbol im Tray sichtbar ist. 
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Wie man Ausnahmelisten erstellt 
 

Mit Syncovery synchronisiert man seine Dateien von der Quelle zum Ziel. Es gibt aber in 

Windows einige Dateien die sich NICHT kopieren lassen. Meist handelt es sich um unwichtige 

Systemdateien oder Log-Dateien, auf die Programme im laufenden Betrieb zugreifen, z.B. die 

geöffnete Outlook.PST-Datei oder der Cache des Browsers.. 

Syncovery kann diese Datei nicht kopieren, bringt aber eine nervige Fehlermeldung, z.B. so: 

 

 
So müsste es eigentlich aussehen 

 
 

Es ist auch wichtig unter Windows 7/Vista/8/10 Syncovery als Administrator aufzurufen. 

 

Um nun herauszufinden welche Dateien sich nicht kopieren lassen, klicken Sie im Programm  

auf   

den o.a. Button und öffnen damit im aktuellen Editor das ausführliche 

Protokoll der Sicherung. 

Klicken Sie in der Übersicht auf den obersten Eintrag mit Doppelklick 

 
Das Protokoll wird geöffnet. Gehen Sie an das Ende der Datei und schauen Sie von hinten her 

um welche Einträge es sich handelt. Im o.a. Beispiel sind das u.a. 

Dateipfad         : B:\Outlook\-Archiv\Dietmar.archive-aktuell.pst 

Fehler beim Öffnen: 5 = Zugriff verweigert 

Dateipfad         : B:\Xls\EDV-Trainer\EDV-Trainer Einsätze 2008.xls 

Fehler beim Öffnen: 5 = Zugriff verweigert 

Diese Excel-Dateien sind im Moment des Sicherns geöffnet und müssen natürlich vorher 

geschlossen werden. 

Dateipfad         : B:\Firefox\Profile\VistaQuad-Neu3\Cache\_CACHE_001_ 

Fehler beim Öffnen: 5 = Zugriff verweigert 
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Dies ist der Cache des laufenden Firefox-Browsers. Diese Daten braucht man nicht zu 

sichern. 

 

(Zugriffs-)Fehler bei 25 Datei(en): 

B:\Firefox\Profile\VistaQuad-Neu3\cookies.sqlite (5:Zugriff verweigert) 

B:\Firefox\Profile\VistaQuad-Neu3\cookies.sqlite-journal (5:Zugriff verweigert) 

B:\Firefox\Profile\VistaQuad-Neu3\formhistory.sqlite (5:Zugriff verweigert) 

B:\Firefox\Profile\VistaQuad-Neu3\parent.lock (5:Zugriff verweigert) 

B:\Firefox\Profile\VistaQuad-Neu3\places.sqlite (5:Zugriff verweigert) 

B:\Firefox\Profile\VistaQuad-Neu3\places.sqlite-journal (5:Zugriff verweigert) 

B:\Firefox\Profile\VistaQuad-Neu3\urlclassifier3.sqlite (5:Zugriff verweigert) 

usw. 

Diese Dateien gehören auch zum während des Sicherungszeitpunkts geöffneten Firefox-

Profils und brauchen auch nicht gesichert zu werden. 

 

Wir haben nun 3 Möglichkeiten die Dateien auszuschliessen. 

 

1. Interaktiv im manuellen Modus (dies ist die einfachste Möglichkeit) 

Dazu starten Sie das Profil in Syncovery manuell in dem Sie das Profil markieren und dann in 

der Symbolleiste auf klicken. Das Profil wird nun gestartet. 

In der erscheinenden Auswahl-Liste können Sie nun die entsprechenden Dateinamen oder 

gelich die kompletten Pfade anklicken und dann per Rechtsklick in die Ausnahmeliste 

übernehmen. 

 
Mit dem Hotkey CTRL + F5 geht das an schnellsten. Wenn Sie fertig sind klicken Sie auf  

 dadurch wird das Profil ausgeführt. 

Die Ausnahmen werden dabei übersprungen und die Meldung per E-Mail unterbleibt. 

 

2. Alle Dateien einzeln aufführen, also so: 

B:\Firefox\Profile\VistaQuad-Neu3\cookies.sqlite  

B:\Firefox\Profile\VistaQuad-Neu3\cookies.sqlite-journal  

B:\Firefox\Profile\VistaQuad-Neu3\formhistory.sqlite  

B:\Firefox\Profile\VistaQuad-Neu3\parent.lock  

B:\Firefox\Profile\VistaQuad-Neu3\places.sqlite  

B:\Firefox\Profile\VistaQuad-Neu3\places.sqlite-journal  

B:\Firefox\Profile\VistaQuad-Neu3\urlclassifier3.sqlite  

 

Dazu markiert man die Einträge und kopiert diese über die Zwischenablage in ein neues 

leeres Editor-Fenster, dann entfernt man den Schluss (5:Zugriff verweigert) ,so dass nur der 

Dateiname mit Pfad übrig bleibt. 

Diese geänderten Daten kopiert man wiederum in die Zwischenablage 

(vorzugsweise mit dem Hotkey STRG-C) 

Nun klicken Sie im Programm auf Ausnahmen bearbeiten 
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Oder alternativ auch: 

Nun klicken Sie im Programm auf Profil bearbeiten 

  

und dann auf  Masken und Filter und dann auch noch auf 

  
 

Dadurch erscheint die Eingabemaske für die Ausnahmen.  

Alles was hier eingegeben wird ignoriert Syncovery komplett. 

 

3. Oder nur einen Teil des gesamten Namens 

Dabei ist nicht der ganze Pfad mit dem Dateinamen notwendig, es reicht ein Teil des Namens. 

Also anstatt [ B:\Firefox\Profile\VistaQuad-Neu3\cookies.sqlite ]  

könnte man den ganzen Ordner [ B:\Firefox\Profile\VistaQuad-Neu3 ] nehmen,  

oder noch weiter vorne ansetzen, z.B. 

[ B:\Firefox\Profile\ ]  

oder noch einfacher nur [ Profile ]. 

Trennen kann man die einzelnen auszuschließenden Zeilen entweder mit der RETURN 

(EINGABE)-Taste oder durch einen Semikolon [ ; ] 

Bsp: 

Temp;System Volume Information;pagefile.sys;hiberfil.sys;winsxs 

UsrClass*.*;ntuser*.* 

Windows Defender 

$recycle.bin;Temporary Internet Files 

Syncovery ignoriert alles hinter den Namen, also alle Unterordner davon ausgehend. 

 

Hier gehören also die Einträge aus der Zwischenablage hinein, also vorzugsweise mit dem 

Hotkey STRG+V einfügen. 
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Hier können also alle aus dem Protokoll herauskopierten Dateien eingetragen werden, die 

NICHT gesichert werden sollen. 

 

Tipp: Diese ganzen o.a. Systemdateien werden ja sowieso auch im Abbild des Laufwerkes C: 

mit den Spezialprogrammen Shadowprotect Desktop oder Acronis True Image mitgesichert, 

man braucht diese eigentlich im Notfall nicht einzeln zu haben. 

 

Auch in den anderen Profilen, hier z.B. LAUFWERKSSICHERUNG-ALLES 3-Lfw-D 

 

 
 

sind die Ausnahmen natürlich möglich. 

 

 
In diesem Beispiel werden im Laufwerk D: die temporären Dateien, die temporären Internet 

Dateien, der Papierkorb und die Systemwiederherstellungs-Ordner ausgeschlossen. 

Diese Ordner-Namen lassen sich auch per Semikolon ( ; ) abtrennen, statt einer ganzen Zeile. 

 

 
 

In diesem o.a. Beispiel werden im Laufwerk C: zusätzlich Dateien von Windows Defender 

und die Registrydateien NTUser*:* herausgenommen. 

 

Der Lohn der Mühe ist eine Sicherung in allen Profilen ohne Fehlermeldung 

 

 
 

und ohne Warnungs-Email.  

Denn wenn man diese Ausnahmen nicht einträgt, bleiben die Warnungen einem ewig erhalten 

!  

 

Weitere Beispiele für eine notwendige Ausnahme 

 

d:\e6404a203550cb30d61b64ff12d238\ 
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Wenn Windows Updates einarbeitet, benutzt es temporäre Ordner immer auf dem letzten 

Laufwerksbuchstaben (also z.B. D;  oder E: oder der Externen Festplatte oder dem Stick). 

Diese Ordner lassen sich nicht kopieren, müssen also ausgeschlossen werden. 

Der verwendete Zahlencode für den Ordnernamen wird von Windows zufällig ausgewählt. 

 

C:\ProgramData\Microsoft\BingBar\SeaPort\BBSvcConfig. 

C:\ProgramData\Microsoft\Windows\DRM\Cache 

C:\ProgramData\Microsoft\Windows NT\MSFax: 

 

 

 

Stand: 21.06.2024 


